

信阳市教育体育局

签发人：厉天军

办理结果：A

对市政协五届七次会议 第 57139 号提案的答复

民进委员：

您提出的“关于持久推进党史教育进校园”的提案收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

开展革命传统教育，传承红色基因，弘扬英雄文化，是新时代开展爱国主义教育，培养社会主义合格建设者和接班人的重要内容。全市教育系统高度重视革命传统教育和红色文化资源利用，始终坚持用革命先烈故事、革命英雄事迹引领中小学生知党史、颂党恩、跟党走，培育和践行社会主义核心价值观。

一、认真挖掘信阳红色资源，组织编撰校本教材《大别山红色故事选编》。2020年11月，市教体局对各县区红色文化资源进行了实地调研和摸底，在此基础上，组织专家学者依托信阳革命老区丰富的红色教育资源，开展了《大别山红色故事选编》思政教育学生读本编撰工作。2021年7月1日，该读本已由河南人民出版社正式出版发行。目前，《大别山红色故事选编》读本发行量近20万册，全市中小学校100%全覆盖。全市教体系统以“赓续

红色血脉 传承革命薪火”为主线，积极开展第二课堂。**一是开展讲红色故事比赛活动。**在全市中小学校组织开展讲故事大赛活动，让大别山红色故事植根于全体师生心中，感受薪火相传力量。**二是开展师生同演红色故事情景剧活动。**为丰富思政课课堂教育形式，激发师生爱国爱党情怀，在中小学师生中组织开展“师生同演红色故事”情景剧活动。**三是开展“镜头下的家乡”党史学习教育主题实践活动。**通过孩子们的视角，引导他们关注信阳革命老区，关注红色遗址后面的故事和先烈事迹，活化我们信阳老区红色文化遗产，扩大红色文化的感召力和吸引力。各中小学校积极开发红色校本课程，开展读红色书目、看红色展馆、讲红色故事、唱红色歌谣、诵红色经典、观红色影视、演红色剧目、赛红色项目、学红色典型，传播红色文化，增强师生的民族自豪感和民族自信心，提升爱国主义教育的实效。

二、加强党史教育教师培养，充分发挥思政大课堂教学的主阵地作用。全市教体系统以大中小思政一体化建设为契机，进一步优化课堂教学。在党建引领下，学校置身于新时代的历史方位，激发教师提升专业素养的内驱力，为教师提供校本研修、系统培训、团队共创、课例展示等学习历练的机会，实现教学相长。追溯历史印记，感悟思想伟力。在党史学习教育中，深入学习中国共产党发展进程中的伟大事件、伟大尝试、伟大思想，将艰苦卓绝的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯穿起来，在感性与理性的深层激荡中更加坚定信仰、信念、信心，厚植爱党、爱国、爱社会主义的真挚情怀。定期开展全市中小学思想政治理论课优质课评选活动，培育发展了一批红色教育教师。

三、深度整合红色资源，利用研学活动传承红色基因。创建全国中小学生学习实践教育基地 1 处、河南省中小学社会实践教

育基地 3 处、信阳市中小学社会实践教育基地 60 处。定期组织学生到新县许世友墓地、鄂豫皖革命纪念馆以及商城赵崇德故居、罗山何家冲红二十五军长征出发地等红色教育基地开展红色研学。在清明节、五四青年节等特殊节日，通过举行班会、队会、升旗仪式等形式，开展“学党史 祭英烈”“青春心向党 五四传精神”主题教育活动。在“端午”、“六一”等节日，通过举行入队、入团、主题班会、成人仪式，开展爱国主义宣传教育活动，帮助师生感悟红色精神，激发红色情志，弘扬红色文化。打造省市级研学旅行实验学校 26 所，研发省市级研学精品课程 16 个，精品线路 8 条，年接待省内外研学学生近百万人次。

下一步，我们将根据您的建议，深入结合利用信阳本地的红色资源，丰富和创新思政课内容，推进党史教育进校园，全面落实“立德树人”根本任务，让广大中小学生在其中汲取奋进的力量，系好人生第一粒扣子，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位:信阳市教育体育局 联系人:姜军 电话:6220799

信阳市教育体育局
2022 年 7 月 22 日

抄送:市政协提案委(2份),市政府督查室(1份)。

信阳市教育体育局办公室

2022 年 7 月 22 日印发
